
 

Koncept restrukturalizace soutěží přípravek  
v rámci PFS 

 

ÚVOD 

Toto je doporučení komise mládeže pro Výkonný výbor PFS na restrukturalizaci soutěží přípravek 
v rámci Prahy. Tyto soutěže se budou hrát ve dvou věkových kategoriích U9 (6-9let) a U11 (10-11 
let), které by měly být odstartovány od soutěžního ročníku 2010/2011. Komise mládeže doporučuje, 
aby soutěže minifotbalu byly organizovány formou dlouhodobých soutěží. Jednotlivé soutěže 
budou zakončovány v rámci jednotlivých oblastí a nebudou dohrávány do republikového finále.  

Minifotbal je určen pro družstva přípravek fotbalových klubů a oddílů. Do hnutí je zaváděn od roku 
1981. Za dobu své dosavadní existence se stal v celé řadě klubů nedílnou součástí sportovní 
přípravy mládeže a základní herní formou pro benjamínky ve věku 6 - 11 let.  

Z hlediska jeho dalšího rozvoje je bezpodmínečně nutné, aby se hrál celoplošně v rámci celé České 
republiky. Následně, dojde-li ke schválení předkládaného materiálu VV PFS, měl by se tento 
materiál stát základní technickou normou platnou od soutěžního ročníku 2010/2011. 

Základní technická ustanovení a odlišnosti v pravidlech 

1. Minifotbal hrají chlapci ve věku 6 - 11 let a v jednotlivých utkáních startují na platné 
registrační průkazy. 

2. Hlavním smyslem minifotbalu je umožnit hráčům herně se projevit, proto je nutné, aby 
jejich pohyb na hrací ploše vyjadřoval radost ze hry. Na základě této skutečnosti se 
doporučuje trenérům při utkáních svých svěřenců vhodně vystupovat. 

3. Platí platná pravidla fotbalu s následujícími odlišnostmi vyplývajícími ze specifických 
zvláštností této herní formy. 

a. Hrací plochou jsou pro kategorii U9 a mladší dvě hrací plochy o rozměrech 19x30m, 
jejichž postranní čáry jsou vymezeny metami. Hrací plochou jsou pro kategorie 
U10,11 dvě hrací plochy o rozměrech 25x40m, jejichž postranní čáry jsou vymezeny 
metami. 

b. Pokutová území o rozměrech 6x10m jsou vyznačena metami (viz. nákres hrací 
plochy  na minifotbal). 

c. Branky mají rozměr maximálně 2x5 metrů a jsou umístěny uprostřed brankových 
čar. Branky jsou opatřeny sítěmi (další možnosti při konzultaci s pražskými kluby) 

d. 7 metrů před brankou je vyznačena pokutová značka. 
e. V kategorii U9 a mladší (mladší přípravky) se vyznačí značky pro provedení kopu z 

rohu ve vzdálenosti 7 metrů od levé a pravé tyče branky. V kategorii U10,11 let 
(starší přípravky) se vyznačí značky pro provedení kopu z rohu ve vzdálenosti 10 
metrů od levé a pravé tyče branky. 



f. Je-li míč ze hry, uvádí jej do hry zpět brankář z prostoru pokutového území. A to 
buď výhozem bez omezení, anebo výkopem maximálně však do poloviny hrací 
plochy. Kroky brankáře v pokutovém území se nepočítají. Jakmile položí brankář 
míč na zem, může pokračovat ve hře pouze nohou. Při uvádění míče do hry 
brankařem musí být hráči soupeře mimo pokutové území. 

g. Družstvo není omezeno počtem hráčů, z čehož je vždy na hrací ploše 4 resp. 5 hráčů 
v poli a brankář. Mezi všemi hráči může docházet libovolně k výměně i v 
nepřerušené hře avšak tím způsobem, že nejprve hřiště opustí střídající hráč a teprve 
poté může vstoupit na hrací plochu nový hráč. Při porušení pravidel nařídí rozhodčí 
nepřímý volný kop ve prospěch druhého družstva. Minimální počet hráčů družstva v 
utkání je 4 resp. 5 hráčů v poli a brankář, klesne-li počet hráčů pod tento počet, nelze 
v utkání pokračovat. Střídání se provádí z vymezeného prostoru podél delších stran 
hřiště. 

h. Hráči musí být před i po celou dobu střetnutí řádně ustrojeni a dodržovat 
předepsanou výstroj (v minifotbale není dovoleno hrát s kopačkami s vyměnitelnými 
kolíky, hráči musí mít chrániče holení). 

i. V utkáních lze použít zpětnou přihrávku brankáři, tj. malou domů, ale brankář ji 
nesmí chytit do rukou. 

j. Hraje se s míči velikosti "4" pro U9 a mladší a s velikostí "4" pro U10,11. 
k. Hrací doba jednoho utkání je pro U9 a mladší 3 x 12 minut s dodržením třetinové 

přestávky 5 minut a pro U10,11 3 x 17 minut s dodržením třetinové přestávky 5 
minut. 

l. Závěrečný pozdrav se provádí hokejovým způsobem (ruce si podají všichni hráči). 
m. V minifotbale neplatí ofsajd. 
n. Při provádění volných kopů smí stát hráči soupeře minimálně 4 metry před 

brankářem, a to z důvodů, aby měl brankář vytvořeny podmínky pro výkon své 
činnosti. 

o. Utkání rozhoduje jeden delegovaný rozhodčí PFS a jeden rozhodčí domácího klubu. 
V případě, že delegovaný rozhodčí se nedostaví, hlavním rozhodčím se stává 
rozhodčí domácího klubu a druhého a každého dalšího rozhodčího určí los. Hlavní 
rozhodčí je zodpovědný za správně vyplněný zápis o utkání a za průběh všech utkání 
na jednotlivých hřištích, přičemž musí provést dostatečnou osvětu pravidel 
rozhodčím laikům. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nákres hrací plochy pro utkání v minifotbalu 

 

Hlavní přednosti minifotbalu 

Hráči jsou daleko častěji ve styku s míčem a zmenšený herní prostor nutí hráče k větší herní 
spolupráci (rozdíl v četnosti zásahů hráčů do hry je podstatně větší než v normálním fotbale). 
Hokejové střídání je příčinou maximálního vytížení a soustředění každého hráče na hru po celé 
střetnutí. Utkání jsou provázena daleko častější střelbou a tím i brankář je podstatně více zapojován 
do hry. Branky rozměrů 2 x 5 metrů znamenají, že svými rozměry odpovídají herním situacím při 
minifotbale - svou velikostí jsou úměrné prostoru. Na základě těchto dílčích předpokladů, lze 
formulovat celkový závěr. Hlavní význam minifotbalu spočívá v tom, že při formování 
individuálního herního projevu je zachována herní spolupráce ve hře celého družstva.  

Organizace soutěží v minifotbalu 

Pro soutěžní ročník 2010/2011 se počítá se zachováním nynějšího stavu rozdělení a počtu 
fotbalových oddílů do jednotlivých soutěží (přebor ml. a st.přípravky, 1.třídy a 2.třídy). Soutěže se 
budou organizovat dlouhodobě formou jednorázových utkání na základě rozlosování soutěže. 
Podobně jako všechny ostatní mládežnické soutěže, tak i minifotbal hrají chlapci narození po 1. 1. 
běžného roku do 11 let, s tím, že základní podmínkou je dovršení věku 6 let. Od tohoto data může 
být hráč také zaregistrován. Do dlouhodobé tabulky se budou započítávat výsledky z obou hracích 
ploch zvlášť dle platného bodovacího systému – vítězství na hrací ploše = 3 body, remíza na hrací 
ploše = 1 bod, prohra na hrací ploše = 0 bodů. Vítězné mužstvo tak může získat maximálně 6 bodů 
z jednoho takto sehraného mistrovského utkání. 

 

 

 



DEVĚT HLAVNÍCH ZÁSAD 

Pracovní skupina UEFA sestavila seznam důležitých hlavních zásad pro trenéry a rodiče:  

1. hlavní zásada: Dětská kopaná znamená hru a hra znamená zábavu. Pro mladé hráče znamená 
dětská kopaná jejich první setkání s organizovanou hrou. Nezapomeňte, že pro ně to musí 
znamenat zábavu a radost a nikoliv tvrdou práci. Musí se to stát nedílnou součástí jejich 
mladých životů. První dojem je ukazatelem dalšího vývoje dítěte. A tak jim ponechte 
zábavu, nechte je, aby si hráli a méně pozornosti věnujte výsledkům. Nejlepším výsledkem, 
kterého můžete dosáhnout v dětské kopané, je mít šťastné a rozradostněné děti, které si hrají 
spolu se svými přáteli a přitom se mohou ledasčemu přiučit.  

2. hlavní zásada: Pro děti je nejdůležitější, když mohou být se svými přáteli. Děti se dříve se 
svými kamarády setkávaly v parcích nebo na polích ve svém sousedství. Trávily svůj volný 
čas tam a často hrály fotbal. A tak dospělí nesmí zapomenout na to, že důležitým hlediskem 
kopané pro děti je, aby byly pohromadě se svými přáteli. Musíme svoji pozornost věnovat 
přátelství, neboť to podporuje lidského ducha. Proto se snažme, aby co možno nejvíce 
kamarádů a spolužáků hrálo v jejich družstvu.  

3. hlavní zásada: S každým se musí maximálně počítat. Nikdo se nezlepší tím, že bude sedět za 
postranní čárou. A nikdo také nemůže dnes říci, které z dětí se později kvalifikuje pro fotbal 
dospělých. Dnešní "dětské hvězdy" se zřídkakdy stávají "profesionály budoucnosti". A tak 
je nechte, aby všichni hráli stejně dlouho a dejte všem příležitost, aby si mohli zahrát na 
různých místech.  

4. hlavní zásada: Učte děti vyhrávat i prohrávat. Staré přísloví říká: "Jenom když budete umět 
prohrávat, budete také umět vítězit" a dospělí by měli jít jako vždy příkladem. Budou li 
umět prokazovat v takových situacích dobré sportovní chování, budou se děti chovat 
podobně.  

5. hlavní zásada: Dětská kopaná musí být pestrá a všestranná. Výchova v několika sportovních 
disciplínách bude prospěšná i fotbalu při trénování základních schopností a poslouží i dobře 
vyrovnané fyzické kondici. Pozornost musí být věnována stavbě těla jako celku, spolu se 
všeobecnými tréninkovými metodami a splněním základních norem sportovní hygieny a 
sportovního stravování.  

6. hlavní zásada: Pojďme se společně snažit nabídnout dětem "kopanou, která přináší radost" 
Dětská kopaná se musí stát pro všechny zúčastněné pozitivní zkušeností, která přináší 
mladým hráčům ze všeho nejvíc potěšení ze hry.  

7. hlavní zásada: Hry jsou pro děti a nikoliv pro dospělé. Rodiče a příbuzní by měli projevovat 
o fotbalový život svých dětí zájem. Měli by posilovat u mladých hráčů jejich sebedůvěru a 
měli by podporovat klub a trenéra v jeho práci. Dospělí nesmí nikdy zapomenout na to, že je 
to jejich dítě, které hraje a nikoliv oni.  

8. hlavní zásada: Mějte před soupeřem a rozhodčím respekt. Od samého začátku musí být dítě 
vedeno k tomu, aby mělo zdravou úctu před soupeři a rozhodčím, v duchu Fair Play. 
Dospělí vždy musí jít příkladem.  

9. hlavní zásada: Dejte dítěti správné dětské vybavení.. Nemá význam, aby se rostoucím dětem 
kupovalo příliš drahé sportovní vybavení (boty, chrániče holení, atd.), protože je nebudou 
moci po několika málo měsících používat. Levnější modely jsou často stejně tak dobré. 
Uspořádejte pravidelnou "výměnu vybavení", na které může být použité vybavení předáno 
jiným dětem.  

 


